

3

个月

至少

15

**原因探秘：**

一线城市不景气，南京上半年演出少

与往年相比，今年的南京演出市场似乎在年底呈井喷态势。为何会出现这样的局面呢？昨天记者采访了几位南京演出市场的专业人士，“一线城市不景气，南京上半年演出少”是他们的共识。

“现在一线城市的演出市场，也有疲软的趋势，像上海、北京、广州这些一线城市的演出，越来越多，也越来越难有甜头。很多演出商，慢慢把手伸到了二线城市。”一位业内人士告诉记者，近期的一些在宁演出，有许多都是演出方自己找上门来的，而以往都是南京本土的演出商四处找项目。该业内人士还表示，像网友热议的杨坤“32场乡镇演唱会”，也大多集中在二线城市。“但是一场200万到300万的成本有点高，所以南京暂时还没有人愿意接。”

除此原因，南京演出市场上半年的萧条，也直接导致了演出活动下半年的大爆发。“上半年整个行业都不景气，整体的演出数量是下滑的。但是总不能一年都不做点事情，所以下半年大家都跃跃欲试，自然就出现了这样的局面。”从事演艺活动多年的姜先生告诉记者，现在有越来越多的单位，乐意投资演出活动，所以各路明星、各路人马的组合，让南京下半年演出大爆发。

**前景窥测：**

“好声音”有风险，李宇春不愁“卖”

演唱会、音乐会、话剧一场接着一场来，南京观众眼花缭乱，但南京本地的演出商却暗暗捏一把汗。

“南京演出消费能力有限，购票群体总共只有三四万人的基数，这和上海、北京是没法比的。对于演出，我们演出商也要理性地选择，不能一窝蜂地追逐热点。”南京大洋文化总经理丞澎洋做演出多年，他对眼下的演出市场很谨慎。“我们当然希望做一场成功一场，但如果这些演唱会票房不好，对原本就缺乏信心的南京文化市场会更不利。”

对于当前这些演出，即便是眼下最热的“好声音”巡演，丞总也有些顾虑，他认为承办“好声音”巡演的风险比较高。“‘好声音’太贵了，一场800多万，加上落地费用制作费用等等，一站演出成本要1000万，这样的价格是不正常的。另一方面，老百姓虽然爱看《中国好声音》，但那毕竟是电视节目，至于愿不愿意花钱去看演唱会还是个未知数。从‘好声音’总决赛在上海八万人体育场的票房来看，并不如预期火爆。再者，‘好声音’选手会不会昙花一现？巡演到明年，第二季节目又开始了，观众又开始关注新的选手了。”

相比之下，南京演出商们更青睐拥有固定粉丝群的李宇春，“像李宇春这样的歌手，一直是靠歌迷捧场的，她到任何一个一线城市，都能保证有500万元以上的票房。”

“好声音”演唱会要来南京了。李宇春、高晓松、林宥嘉、郎朗、范玮琪、曲婉婷、马克西姆、赖声川也要一个接一个地来了……在农历新年到来之前，南京的演唱会、音乐会、话剧扎堆上演，多得让人眼花缭乱。有业内人士昨天告诉记者，粗略估计，接下来的3个月时间里，南京至少有15场演出。

喜欢看演出的南京观众可要做好预算哦！在此，快报记者先为观众做好攻略，让您更有针对性地挑选。3个月将迎来十几场大型演出，南京的演出市场为何突然繁荣起来？但演出商们却没那么乐观，这又是为什么呢？

现代快报记者 刘磊 孙璐

# 年前南京演出市场“大爆炸” 快报教你挑选“属于你的菜”



郎朗 李代沫 《谈琴说爱》剧照

至少15场演出扎堆年前，如何挑选，对于南京的观众来说是个难题。记者昨天对目前已经确定的部分精彩演出作了一个简单的盘点，供观众参考。

## 挑选也是艺术



李宇春

### A 偶像风：

代表：李宇春 “疯狂世界巡演2012-2013”

时间：11.24(奥体体育馆)

其他：2012 范玮琪“Love&Fan Fan 给最亲爱的你”巡回演唱会南京站

时间：10.27(奥体体育馆)

对于广大“玉米”来说，李宇春就是他们心目中永远的女神。目前，李宇春“疯狂世界巡演2012-2013”已经揭开了帷幕。11月24日春春将在南京奥体体育馆与南京的玉米们一起“疯狂”。记者了解到，本月20日春春的巡演登陆上海时全场座无虚席，“玉米”们集体戴上黄色荧光手环，把现场营造成一片“玉米田”。李宇春也通过前卫的舞蹈和夸张的肢体语言，

### B 浪漫派：

代表：林宥嘉神游巡演南京站

时间：2013.01(奥体体育馆)

其他：曲婉婷我的歌声里·2012南京演唱会

时间：11.25(南京人民大会堂)

台湾著名“迷幻王子”林宥嘉近日现身上海，为从2012年12月开始的“神游”巡回演唱会的开票仪式宣传造势。现场举行了深圳、福州、长沙、南京、上海5站的开票仪式。这位新一代的情歌王子，在现场透露，此次巡演会大玩浪漫。因为“神游”巡演恰好覆盖了平安夜、跨年

### C 文艺腔：

代表：《放牛班的春天》法国圣马可童声合唱团音乐会

时间：11.07(南京人民大会堂)

其他：高晓松“此间的少年”

2012作品演唱会南京站

时间：11.16(奥体体育馆)

你看过2004年那部感动了全球千万影迷的电影《放牛班的春天》吗？该片曾获2004年法国金球奖最佳电影奖以及奥斯卡最佳原创音乐提名，并击败好莱坞的大制作《特洛伊》成为当年的法国票房冠军。片中小演员的感人表演和纯真如天籁般的童声尤其令人难忘。11月7

### D 高雅范：

代表：郎朗2013南京新年音乐会

时间：2013.1.12(奥体体育馆)

其他：马克西姆Maksim钢琴音乐会2012中国巡演南京站

时间：12.09(南京人民大会堂)

前天郎朗的爸爸郎国任来到南京宣布：2013年1月12日，郎朗将在南京奥体中心体育馆举办郎朗2013南京新年音乐会。这也是继2007年、2010年之后郎朗第三次来宁举办独奏音乐会。

此番第三次来宁，郎朗独奏音乐会与前两次最大的不同就是演奏曲目将以郎朗新专辑

### E 狂欢潮：

代表：“好声音”世界巡演南京站

时间：12.01(奥体体育馆)

《中国好声音》凭借破5的收视率，已经毫无疑问地成为当前收视最高的电视娱乐综艺节目，在全国范围内掀起了一轮全民狂欢。在这个平台上展示自己歌喉的学员，凭借精湛的唱功、独特的个性，已经成为

### F 舞台控：

代表：赖声川舞台剧《弹琴说爱》

时间：12.29(南京人民大会堂)

其他：巧虎舞台剧南京站

时间：11.24-11.25(大行宫会堂)

赖声川可以说是舞台剧市场上的一块金字招牌，他的作品一直是演出市场上的抢手货。此次，《弹琴说爱》登陆南京，也是演出方极力争取的结果，在全国档期满满当的情况下，硬是为南京市争取了一场。《弹琴说爱》是一出双人钢琴相声剧，温馨而感人。美国教授范德腾与23岁的盲人钢琴家许哲诚，把师生之间对音乐和人生的随想，以对谈和对弹的方式轻松幽默地呈现，演出一幕生命悲喜剧。